

中泰免签“满月” 旅游业者“忙坏”

4月1日,适逢中泰互免签证协定生效“满月”。记者在泰国走访发现,自3月1日中泰互免签证协定生效、两国迈入“免签时代”以来,中国游客访泰热度持续攀升,助力泰国旅游业焕发新活力。

3月29日,记者在海滨城市芭提雅的码头看到,四川省中国青年旅行社幸福之旅领队王晓梅正带着20多人的旅行团出海,团旗上悬挂着一个熊猫吉祥物,远远望去格外醒目。

王晓梅从事旅游行业已有15年。今年3月以来,她几乎每天都处于满负荷工作状态。王晓梅用沙哑的声音告诉记者:“以前我们一个月大概带两个团从成都来泰国,现在一个月要带5个

团,公司所有领队的业务都排得很满。”

王晓梅说,中泰实行互免签证极大便利了两国人民往来。“互免签证省去了办签证的准备时间,入关也变得更顺畅,时间和经济成本降低了,说走就走的旅行成为可能。”

不同于跟团游,来自广东潮州的张冰冰和朋友们选择了自由行。“这次来泰国旅游的体验很好,我们感受到了泰国人的热情好客,也感受到了免签带来的便利。”张冰冰说。

旅游业是泰国支柱产业,这里有独特的热带风情和丰富多彩的文化。自今年3月1日中泰互免签证协定生效以来,无论是在首都曼谷,还是在普吉岛

等地,中国游客明显多了起来。

泰国观光协会秘书长阿迪·猜拉达那农说:“2023年中国赴泰游客约350万人次,预计今年将增长约一倍至600万到800万人次。”

泰国旅游与体育部数据显示,截至3月31日,今年以来泰国累计接待外国游客超过937万人次,创造收入约4547亿泰铢(1美元约合36.4泰铢),其中中国游客超过175万人次,稳居榜首。

中国游客的到来让泰国旅游业者信心满满。在芭提雅附近格兰岛上负责给游客拍照的梅塔·革翁说:“我亲身感受到免签后中国游客的增加,现在一天我要给20多个中国旅行团拍照。岛上中国游客特别多,让我们的收入增长

不少。”

政策利好带来“双向奔赴”。中泰互免签证也使泰国游客赴中国旅游的热情高涨,文化游、民俗游等中国旅游产品正受到越来越多泰国游客关注。

“中泰互免签证协定生效,既凸显双方信任度的提升,也推动两国人民交流互动,尤其促进了旅游业的恢复和发展。”阿迪说,未来泰国将着力恢复与发展旅游产业链,提升旅游服务标准、完善景区环境治理、开发更多景点和路线,持续吸引和服务中国游客,促进泰国旅游业发展。

(新华社曼谷4月1日电 新华社记者高博 王腾 万后德)

外交部揭批菲律宾 在南海问题上背弃承诺、侵权挑衅的事实

新华社北京4月1日电(记者 戚欣、刘杨)针对菲方近期连续发表涉南海问题负面言论,外交部发言人汪文斌1日表示,菲律宾一再对中方进行无理指责,无非是为了掩盖其自身在南海问题上背弃承诺、侵权挑衅的事实。菲方应当立即停止侵权挑衅行径,中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

当日例行记者会上,有记者问:3月29日,菲律宾国防部声明称,中方近期关于南海问题的声明显示,中国政府只会居高临下、以大欺小。30日,菲国家安全委员会助理总干事马拉亚表示,如果中国认为可以在菲律宾海域日益咄咄逼人的行为来恐吓菲律宾人,那中国将会感到吃惊。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,包括仁爱礁在内的南沙群岛是中国固有领土。菲律宾领土范围是由一系列国际条约所确定,南沙群岛不在非领土范围内。菲律宾一再对中方进行无理指责,无非是为了掩盖其自身在南海问题上背弃承诺、侵权挑衅的事实。事实是:

菲律宾违背了在仁爱礁问题上向中方作出的承诺。菲方曾郑重承诺拖走在仁爱礁非法“坐滩”的军舰,但25年过去了,菲方军舰至今仍未离开仁爱礁。

汪文斌说,菲方仗仗外部力量支持,背信弃义,一再挑衅,这是导致海上局势紧张的根源。事实无法掩盖,是非不容混淆。菲方应当立即停止侵权挑衅行径,尽快回到遵守和落实宣言精神的轨道上来。中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

菲律宾违背了中菲就妥善管控仁爱礁局势达成的谅解。菲方承诺不加“坐滩”军舰并提前向中方通报运补计划,中方出于人道主义考虑,对菲方向“坐滩”军舰运送必要生活物资的船只多次作出临时特殊安排。但菲方却一再出尔反尔,企图运送用于大规模维修加固军舰的建筑材料,以期实现对仁爱礁的永久侵占。

菲律宾违背了中国和东盟国家共同签署的《南海各方行为宣言》。宣言第五条规定,各方承诺保持自我克制,不采取使争议复杂化、扩大化和影响和平与稳定的行动,包括不在无人居住的岛、礁、滩、沙或其他自然构造上采取居住的行动。仁爱礁是无人岛礁,各方应维持仁爱礁无人无设施的状态。但前不久,菲律宾军方发言人公然声称要在仁爱礁上建造永久建筑。菲律宾还频繁派员登临铁线礁等中国南海无人岛礁,严重违反宣言精神。

汪文斌说,菲方仗仗外部力量支持,背信弃义,一再挑衅,这是导致海上局势紧张的根源。事实无法掩盖,是非不容混淆。菲方应当立即停止侵权挑衅行径,尽快回到遵守和落实宣言精神的轨道上来。中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

一场“圈钱”与“烧钱”的大戏

一场竞选活动能“圈”多少钱?美国总统拜登刷新了纪录:2500万美元。

近日,在同为民主党的前总统奥巴马和克林顿助阵下,为连任奔走的拜登在纽约一场竞选筹款活动中募集到超过2500万美元,打破单场政治活动最高筹款纪录,令人咋舌。

据美国媒体报道,这场活动最低门票价格为225美元。捐款10万美元可与三任总统合影,25万美元能参加活动中的招待会,若出到50万美元则能进入更为私密“小圈子”聚会。简言之,出钱越多,越有可能和“大人物”亲密接触。

相形之下,拜登的对手、共和党前总统特朗普的“圈钱”成绩单逊色不少。统计显示,拜登是此次筹款的款项就远超特朗普团队整个2月募集的资

金总额。整体看,特朗普的“钱袋子”目前不如拜登充盈。据统计,截至2月底,拜登手头有1.55亿美元现金,特朗普和他的政治行动委员会拥有现金数量则不及拜登的三分之一。

更令特朗普雪上加霜的是,他官司缠身需要支付高额律师费和巨额罚款,这给他的竞选带来很大资金压力。据彭博社报道,2023年特朗普的法律费用开支达5120万美元。今年早些时候,纽约两家法院分别因名誉诽谤案和财务欺诈案对特朗普处以合计超过4亿美元的罚金。

不过,特朗普也不甘落后。据英国《金融时报》报道,特朗普的竞选团队预计在4月初佛罗里达州的一场大型筹款活动中筹集到3300万美元。

目前,特朗普在民调上仍保持着微弱领先优势。美国选举信息网站“真正

透明政治”的数据显示,在亚利桑那、内华达、威斯康星、密歇根、宾夕法尼亚、北卡罗来纳和佐治亚这些大选关键州,特朗普在多个民调中的支持率均值领先拜登约1个百分点。

民主党早早就出两位前总统替拜登造势,分析人士认为这反映出民主党党内对于拜登民调落后的担忧。《华尔街日报》撰文认为,现任总统与两位前总统“合体”的场景并不多见,此次三人聚首,表明拜登正在艰难的政治环境下试图赢得连任。

无论如何,2024年美国大选注定是一场“圈钱”与“烧钱”的大戏。据美国广告追踪公司AdImpact预测,2024年美国大选选举将是历史上最昂贵的一次,候选人在各个平台花掉的政治宣传费用累计将超过100亿美元。美媒称其为“最昂贵、也可能是最具分裂性

的总统竞选”。

巨额开销引发美国民众不满。美国皮尤研究中心发布的民调显示,相当数量的美国人认为当下政治竞选成本“太高”,超过七成受访人赞同限制个人和组织在政治竞选上的支出。此外,85%的人认为,政治竞选成本高昂使优秀的人很难竞选公职。

美国独立选民埃米莉·梅斯纳日前对记者表示,她认为两党都被金钱利益所困。“这是一个真正的问题。”她说。

美国布伦南司法研究中心指出,在美国,少数富有的金主主导着选举的捐赠和支出,美国亟需对竞选资金、透明度和规则的有效执行进行限制。

(新华社华盛顿3月31日电 记者熊茂伶 参与记者:孙丁、刘亚南)

俄罗斯在南部反恐行动中 抓获与音乐厅恐袭有关联人员

新华社莫斯科4月1日电(记者 黄河)俄罗斯联邦安全局4月1日发布通报说,该局3月31日在俄南部达吉斯坦共和国反恐行动中抓获的涉案人员,与22日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件有关联。

通报说,该局31日在达吉斯坦共和国抓获了一个恐怖组织的活动,该组织由数名外国公民组成,计划在达吉斯坦共和国的卡斯皮斯克市人群密集区域进行恐怖活动。被抓获的武装

分子直接参与资助音乐厅恐袭事件的实施者并向他们提供支持。

俄罗斯国家反恐委员会3月31日说,俄方当天在达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及卡斯皮斯克市进行反恐行动,抓获3名正谋划实施恐怖犯罪的武装分子。

位于俄首都莫斯科近郊的“克罗库斯城”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件。截至当地时间30日早晨,恐袭导致144人死亡、551人受伤。

日本东京中心地区气温 创1876年以来3月最高纪录

受高压天气系统控制,日本首都东京中心地区3月31日最高气温达到28.1摄氏度。日本气象厅说,这是自1876年有相关记录以来的3月最高气温。

据日本共同社报道,3月31日13时32分,东京千代田区录得上述气温。此前,东京中心地区的3月高温纪录为25.3摄氏度,于2013年3月10日创下。

日本气象厅数据显示,3月31日午后,日本共70处地点气温创下3月观测史上新高。包括横滨、大月、宫崎在内的日本多座城市当天最高气温达到或超过25摄氏度,依照气象厅说法,这样的“夏日天气”以往常出现在6月至7月上旬。气象官员提醒相关地区民众注意补充水分。

(新华社电 乔颖)

罗马尼亚和保加利亚 部分加入申根区正式生效

这是3月31日在罗马尼亚首都布加勒斯特附近的亨利·科安达国际机场拍摄的与申根区旅客相关的指示牌。

自3月31日起,罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间的欧盟内部空中和海上边境将不再对出入境人员进行检查。

■新华社发 克里斯泰尔 摄



沙排挑战赛巴西萨夸雷马站: 薛晨/夏欣怡夺冠



3月31日,薛晨在比赛中发球。

■新华社发 克劳迪娅·马尔提尼 摄

新华社巴西萨夸雷马3月31日电(记者 陈成华、王天聪)3月31日,中国组合薛晨/夏欣怡在巴西萨夸雷马举行的2024沙滩排球职业巡回赛挑战赛中赢得冠军。

薛晨/夏欣怡在半决赛中以21:16、21:12战胜了东道主选手埃杰莉/维多利亚。决赛中,薛晨/夏欣怡的对手是来自德国的路德维希/利普曼,双方争夺激烈,第一局中国组合以23:25惜败。第二局,薛晨/夏欣怡在关键分的争夺中更胜一筹,以24:22获胜。决胜局两人一鼓作气以15:11拿下冠军。

中国沙排队领队刘冰对记者表示,这是今年薛晨/夏欣怡参加的第二届国际排联赛事,她们经过在三亚的冬训和西班牙特内里费岛的训练后,此前参加了多哈精英赛,但小组赛三场皆负,其他队伍都在紧锣密鼓、全力以赴备战,并且对薛晨/夏欣怡的技战术特点研究比较透彻。

刘冰说,针对多哈站暴露出的问题,教练组认真反思,薛晨/夏欣怡踏踏实实进行了两周有针对性的训练,这次来到萨夸雷马参赛终于获得了冠军。虽然本站拿了冠军,对薛晨/夏欣怡的奥运会积分有一定提升,也在一定程度上收获了信心,但也应看到,这次比赛只是挑战赛,较多世界强队没有参加,所以含金量相较于精英赛是有一定差距的。

全国室内田径锦标赛: 舒衡获男子跳远冠军



3月31日,吉林队选手舒衡在决赛中试跳。他以8米18的成绩夺得冠军。当日,2024年全国室内田径锦标赛男子跳远决赛在天津举行。

■新华社记者 李然 摄

举重世界杯: 侯志慧获女子49公斤级抓举冠军

据新华社泰国普吉4月1日电(记者 林昊、王腾)4月1日在泰国普吉岛举行的2024年举重世界杯上,中国队选手侯志慧在女子49公斤级比赛中获得抓举金牌,并打破世界纪录。

在抓举比赛中,侯志慧第二次试举97公斤成功,并打破世界纪录,第三次试举99公斤没有成功。朝鲜选手李圣琴在自己的第三次试举时也举起了97公斤。另一名中国选手蒋惠花以94公斤名列第三。

在挺举比赛中,侯志慧和蒋惠花第一次试举分别举起了113公斤和114公斤,但第二次试举120公斤均未成功。李圣琴第一次试举120公斤就获得成功。侯志慧调整状态,在第三次试举时举起了120公斤,蒋惠花将重量调整至123公斤但未能完成试举。李圣琴第二次试举124公斤成功,并以总成绩221公斤打破世界纪录并夺冠。

侯志慧以挺举120公斤和总成绩217公斤获得两枚银牌,抓举、挺举和总成绩均超过了她东京奥运会夺金时的成绩。蒋惠花则获得三项季军。

本次泰国举重世界杯于3月31日至4月11日举行,对于中国举重队而言是巴黎奥运会前最重要的一战。

市体育运动学校运动员 摘得世界级比赛铜牌

本报讯(记者 苗欣)近日,2024年世界听障跆拳道锦标赛在吉尔吉斯斯坦进行,呼和浩特市体育运动学校运动员赵振宏代表中国残奥跆拳道队参加比赛。3月28日,赵振宏不负众望,摘得男子58公斤级铜牌,成功锁定残奥会入场券。

本版编辑:黄涵琦 马建伟 美编:张福同